

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 70 (9043). Суббота, 30 августа 2014 года

Ц. 7 р. 02 к.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ! ДОРОГИЕ ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ! СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

Этот праздник – яркий и радостный, он открывает дорогу в страну знаний тысячам первоклассников в нашем регионе и во всей стране. Их ждут новые открытия, трудные испытания, которые они пройдут вместе с мудрыми наставниками. Уверен, что сейчас маленькие ученики с нетерпением ждут первого урока, а потом будут с благодарностью вспоминать своих учителей. Ведь и для каждого из нас 1 сентября навсегда связано со школьной порой, настоящими друзьями, первыми победами!

Сегодня в Тюменской области мы создаём все условия для получения качественного образования, творческого и интеллектуального развития детей: строят новые школы и детские сады, совершенствуют образовательные технологии, внедряют инновации, готовят новые профессиональные педагогические кадры.

Пусть все эти позитивные перемены принесут самый лучший результат – отличные знания выпускников, их умение мыслить самостоятельно и добиваться успеха!

От всей души желаю школьникам и студентам крепкого здоровья, сил, упорства, уверенности в себе, а педагогам – учительского терпения, творческого поиска, профессиональных свершений, счастья и благополучия! С Днём знаний! С началом нового учебного года!

Врио губернатора
Тюменской области
В.В. Якушев.

ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!

На участках улично-дорожной сети, расположенных вблизи школ Сорокинского района, за несколько дней до начала нового учебного года появилась свежая дорожная разметка. Здесь и пешеходные переходы, зебры, и надписи «Дети», и знаки «Осторожно, дети!».

Каждая надпись на асфальте заставляет водителя сбросить momentarily скорость на данном участке дороги и быть предельно внимательным. Вся разметка выполнена работниками ДРСУ в целях обеспечения безопасности дорожного движения в местах массового пребывания детей.

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.



ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 70 ЛЕТ

С Днём знаний!



зубок стихотворные напутствия главным её героям – первоклашкам Алине Жулиной и Танюше Федоренко. Воспитанники Надежды Ивановны рассказали по секрету, что у них самая лучшая на свете учительница, поэтому они готовы сестра за парты хоть завтра.

В добрый час, детвора! В добрый час, педагоги!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ, УЧЕНИКИ И РОДИТЕЛИ, УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА!

День знаний – это особый, близкий каждому из нас праздник – волнующий для первоклассников и первокурсников. Он вызывает приятные воспоминания у людей старших поколений. Этот замечательный праздник объединяет людей разных поколений, неразрывно связан с новыми начинаниями и возможностями, смелыми экспериментами, постоянным творческим поиском.

В этот праздничный день особую признательность хочется выразить ветеранам педагогического труда, всем работникам образования за профессионализм и искреннюю любовь к своему делу, за заботу о детях. Школьникам и студентам желаю настойчивости в овладении знаниями, а родителям – чувства гордости за своих детей!

Депутат Тюменской областной Думы, член депутатской фракции «Единая Россия» В.В. Завьялов.

Избирать – конституционное право. Воспользуйтесь им!

Уважаемые избиратели! Территориальная избирательная комиссия Сорокинского района напоминает о том, что 14 сентября 2014 г. состоятся выборы губернатора Тюменской области.

Кандидатами на должность губернатора Тюменской области зарегистрированы:

1. СЕЛЮКОВ Михаил Викторович, вице-президент регионального благотворительного фонда «Подари жизнь», депутат Тюменской областной Думы пятого созыва на непостоянной основе, проживает в городе Сургуте Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, выдвинут Тюменским региональным отделением Политической партии ЛДПР – либерально-демократической партии России.

2. ПИСКАЙКИН Владимир Юрьевич, заместитель председателя комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Тюменской областной Думы, проживает в городе Тюмени, выдвинут региональным отделением Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Тюменской области.

3. ЯКУШЕВ Владимир Владимирович, временно исполняющий

обязанности губернатора Тюменской области, проживает в городе Тюмени, выдвинут Тюменским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

4. ДОРОХИН Павел Сергеевич, заместитель председателя комитета по промышленности Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, проживает в городе Москве, выдвинут Тюменским областным отделением Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Избранным будет считаться кандидат, набравший более 50 % голосов избирателей.

Кроме проведения выборов губернатора Тюменской области в Сорокинском районе в двух сельских поселениях проводятся дополнительные выборы депутатов Думы сельского поселения (в связи с назначением двух действующих депутатов дум сельских поселений на муниципальную службу).

Александровское сельское поселение – избирательный округ № 5 (границы округа – ул. Советская: чётные номера – с № 54 по № 96, нечётные номера – с № 49 по № 85).

Кандидатами в депутаты Думы Александровского сельского поселения зарегистрированы:

1. СЕРАКОВ Леонид Михайлович, пенсионер.

2. СУХАНОВА Елена Александровна, не занята.

Сорокинское сельское поселение – избирательный округ № 7 (границы округа – ул. Мелиораторов, ул. Сосновая, пер. Рабочий, ул. Ленина: нечётные номера – с № 83 до конца улицы, чётные номера – с № 120 до конца улицы).

Кандидатами в депутаты Думы Сорокинского сельского поселения зарегистрированы:

1. АНТОНЕНКО Валентина Гаттаровна, секретарь-машинистка МАОУ «Сорокинская средняя общеобразовательная школа № 2».

2. РЕУТОВ Владислав Владимирович, не занят.

3. СВИРИНА Татьяна Алексеевна, культурный организатор МАУ «Сорокинский центр культуры и досуга».

Избранным будет считаться кандидат, набравший большинство голосов избирателей.

В период с 3 по 13 сентября проводится досрочное голосование избирателей, которые по уважитель-

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

Этот день объединяет нас всех, потому что нет жизни без знаний, а получение их начинается с детского сада и школы, затем продолжается практически всю жизнь. Первый воспитатель, первый учитель запоминаются навсегда!

Желаю всем учащимся только отличных знаний, всем педагогам – успехов в воспитании подрастающего поколения и достижения высоких результатов, родителям – терпения и взаимопонимания. Всем – стремления к получению знаний, успехов в изучении наук и применении их на практике, праздничного настроения, здоровья и благополучия!

Глава района А.Н. Агеев.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ЗНАМЯ ТРУДА"! Поздравляем вас с двумя народными праздниками – Днём знаний и днём рождения районной газеты!

Школа – это наше всё!

Газета – это всё остальное!

"Знамя труда" – это наша с вами жизнь, отражённая в цифрах и фактах, исторических очерках, фотозарисовках и рассказах о земляках, об их судьбах. Мы вместе в радости и печали уже более восьмидесяти лет. И пусть наша дружба не заканчивается, а доказывает свою состоятельность в период каждой подписной кампании! Крепкого вам здоровья, радости открытий, хороших новостей!

Редакция "Знамя труда".

ным причинам (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности и иные уважительные причины) будут отсутствовать по месту своего жительства и не смогут прийти в помещение для голосования на избирательном участке, на котором они включены в список избирателей.

Досрочное голосование проводится в помещениях администраций сельских поселений.

Утверждён график работы участковых комиссий на период проведения досрочного голосования:

в рабочие дни – с 16.00 до 20.00; в выходные дни – с 10.00 до 14.00.

В период с 29 по 31 августа 2014 г. члены участковых избирательных комиссий разнесут избирателям приглашения на выборы губернатора Тюменской области.

Уважаемые избиратели, воспользуйтесь своим конституционным правом – правом избирать! Ждём вас на избирательных участках 14 сентября 2014 г. с 8.00 до 20.00 часов местного времени.

Председатель ТИК
Сорокинского района
Л.А. Омутных.

К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА
И ОБЛАСТИ:
МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

С любовью!

Фоторепортаж Тамары БЫЧКОВОЙ.

В с. Калиновка 23 августа состоялся большой праздник, посвящённый 90-летию этого села. Не только пожилые, но и молодые люди в тот день надели мордовскую национальную одежду. Как и много десятилетий тому назад, улицы пестрели яркими нарядами милых женщин. Благодаря усилиям работников культуры местные жители сохранили не только свой мокшанский язык, но и самобытную обрядовую культуру мордвы. Есть комната-музей, созданная в 1995 году, — в то время, когда в СДК был открыт Центр мордовской культуры. Глядя на белую девичью рубашку, которая хранится здесь более ста лет, и на другие ценные экспонаты выставки, невольно представляешь картину прошлого. Известна история о том, как представители финно-угорской языковой группы (мокша) в 1924 году оказались на Сорокинской земле Ишимского уезда. В годы Гражданской войны в здешних краях побывал Иван Одышев. Он рассказал своим землякам о природных богатствах Сибири. Восемь человек решились на переселение, получив официальное разрешение от всесоюзного старосты М.И. Калинина. За ними последовало около 40 бедняцких семей Пензенской губернии. Крестьяне привезли с собой рожь ("розь"), лён ("лияназ"), пшеницу ("товсюро")... Сначала ютились они в землянках. В 1925 году начали строить необычные дома. Окна прорубали только в тех стенах, которые выходили во двор. Входная дверь курной избы состояла из двух частей: нижней и верхней. Около потолка вырубали отверстия, так как печь топили по-чёрному. Внутри дома кроме стола стояли две лавки и лохань. Спали на деревянных топчанах, полятах, на большой печи под рогожами и дерюгой на соломенных матрацах. Свободное место комнаты занимали нары («керпшель»), под которыми зимой держали козлят и ягнят. В подполье находились птицы...



Освещением в основном служила лучина. Когда организовали колхозы в 1934 году, жизнь стала улучшаться. Первым избачом был Алексей Чевтайкин, в 1986 году его дело продол-



жала внучка Татьяна Петрикова. Приятно видеть сегодня в хорошем настроении и здравии Матрёну Ивановну Петрикову,

рые представили вокальную группу «Визит». Вели программу библиотекарь с. Калинов-

зайство». В номинации «Лучшая усадьба» поощрили Веру Васильевну Мирошкину (председатель совета ветеранов), Валентину Николаевну Игишеву, Любовь Ефимовну Одышеву. Отметили всеми уважаемых юбиляров (с 75-, 80-, 85-летием), тружеников тыла, ветеранов труда и долгожительницу Марию Константиновну Игишеву (89 лет). Поздравили с жемчужной и серебряной свадьбами супружеские пары — Дмитрия, Антонину и Григория, Любовь Одышевых. Чествовали и молодёжь — выпускников средних общеобразовательных школ (Раиса Одышева, Мария Среднёва, Василий Никитин), военнослужащих (Тимофей Петриков, Александр Одышев). Большое внимание уделяется благоустройству села. Калиновцы творчески подошли к оформлению мест, предназначенных для здорового, полноценного от-



ла себя как талантливый организатор. Любители активного отдыха с удовольствием соревновались в таких видах спорта, как лёгкая атлетика, дартс, стрельба из ПВХ, участвовали в состязаниях под названием «Весёлые старты». Дети были в восторге от интересных игр, надувного батута, взрослые — от национальной кухни! Хозяйка угощала дорогих гостей домашней едой: жареным мясом с луком, варениками из солёной рыбы, напитком («поза») и гастрономическим «шедевром» мордовской кухни — блинами из манной крупы («пачи»). Соседи из с. Покровка поддержали их украинской кухней.

Замечу, что свою малую родину не забывают жители других районов и городов, тем более что в текущем году завершили асфальтирование магистральной дороги (38 км) до дальнего населённого пункта района — с. Калиновка. Отраднo, что налажена тесная связь с гражданами исторической родины, Мордовии. Юбиляры радушно встречали гостей из г. Тюмени, г. Ишима, райцентра, Абатского и Аромашевского районов. Среди них бывший руководитель калиновского Центра мордовской культуры Зоя Дмитриевна Заборских. Она пришла сюда в мордовском костюме. В ходе беседы З. Заборских сказала: «У человека, носящего национальную одежду, иное мировоззрение. Это возвышает его в собственных глазах. Национальное чувство в народе не утрачено. Нас объединяет преданность родному краю. Этот праздник и встречи с земляками, друзьями, близкими навсегда останутся в моём сердце!»

Селу Калиновка 90 лет!

награждённую знаком Министерства культуры РФ «За отлич-

ка Ольга Шатунова и Лидия Зайцева. С Лидией Владими-

дыха. Лучшим цветником признан цветник Антонины Оды-



ную работу» — во время трудовой деятельности. В 1954 г. она организовала фольклорный ансамбль «Мокша», позже его назвали «Ванфтыманей». Вскоре выпустили этнографический компакт-диск с записью фолклорной песни «Эрзянская Полина» в исполнении здешней пенсионерки Анастасии Фёдоровны Гераськиной. Постоянными участницами районных, зональных, областных, всероссийских конкурсов и фестивалей сейчас являются Валентина Преснякова (культурный организатор СДК), Валентина Игишева (аккомпаниатор), Ольга Шатунова, Лариса Преснякова, Любовь Одышева, Валентина Воробьёва. Они порадовали зрителей песнями на родном языке. Праздничный концерт подготовили работники РДК, кото-

ровой Зайцевой я познакомилась в 2005 году. Тогда она и её супруг Юрий Алексеевич работали в Калиновском Доме культуры в качестве руководителя художественной самодеятельности и директора. Юрий умеет играть на гармони, баяне, балалайке, гитаре. Под его руководством коллектив «Ванфтыманя» в 1999 году получил звание «Народный».

Торжественная часть мероприятия началась традиционно — поздравлениями. Глава администрации Сорокинского МР Александр Николаевич Агеев и глава администрации Покровского СП Людмила Фёдоровна Дороганова выразили надежду на возрождение земледелия, дальнейшее развитие ЛПХ и укрепление молодых семей. Например, 7 июля 2014 года создавалась новая семья — Ивана и Екатерины Шатуновых.

В связи с 70-летним юбилеем Тюменской области А.Н. Агеев вручил благодарности губернатора Тюменской области за добросовестный труд и высокий профессионализм культурного организатора Покровского СДК, библиотекарю Татьяне Васильевне Балабас, депутату Думы Покровского сельского поселения Татьяне Владимировне Балабас, старшей воспитательнице Покровского детского сада Надежде Афанасьевне Луценко.

Почти всех жителей Калиновки наградили памятными подарками в номинациях «Мудрость села», «Дети», «Служить Отечеству», «Свадьбы», «Сфера социальная», «Люди земли калиновской», «Подсобное хо-

шевой. Особую благодарность за отзывчивость и бескорыстие выразила Л.Ф. Дороганова Сергею Мыцкику. Каждый человек, конечно, хорошо по-своему. Например, методист по спорту Ирина Никитина прояви-



ТВ

***Дорогие коллеги!
Поздравляем вас с началом нового учебного года!***

А ещё поздравляем вас с днём рождения газеты "Знамя труда" !

***1 сентября 2014 года ей исполнится 83 года.
Наш с вами замечательный тандем дважды в неделю выдаёт на гора ЗТ-шедевры. Спасибо за полиграфическую составляющую. Будьте всегда на высоте!***

С уважением пишущая братия "ЗТ".